

非法采矿致上万平方米山体“撂荒” 检察院通过公益诉讼将为矿山复绿

本报记者 许梅 通讯员 刘欣

近日,金华市婺城区检察院收到了国土部门交送的废弃矿山生态恢复治理方案。根据方案,婺城区琅琊镇曾被非法采矿破坏的1.7万余平方米山体,将重新种上适合山体生长的植物,开始生态修复。曾经满目疮痍的废弃矿山,在婺城区检察院启动行政公益诉讼诉前程序的有力推动下,终于将重新披上绿装。

资金缺乏,监管缺位

金华西南的琅琊镇,山川秀美、景色宜人,2014年跻身“国家级生态乡镇”。然而,琅琊镇丰富的山林资源却成了犯罪分子觊觎的目标。2014年以来,婺城区检察院共办理琅琊镇辖区内非法采矿案件5件19人。以琅琊镇村民倪某、徐某等人非法采矿案为例,倪某等人在未取得采矿许可证和矿产资源证的情况下,在琅琊镇滕村、泉口村等地的山上大肆非法开采石料,2014年至2015年非法开采矿石量达1.4万余方,非法获利超过200万元。2016年10月,倪某、徐某分别被判处5年、3年3个月有期徒刑。

虽然非法采矿者被绳之以法,但检察官在对案件进行跟踪走访时发现,涉案矿山在案件查处后一直处于

“撂荒”状态,大面积的非法开采导致山体植被破坏、岩石风化裸露,废弃矿山仿佛绿林中的斑斑“皮癣”,令人触目惊心。

而废弃矿山被弃之不管的问题由来已久:一方面,矿山环境保护涉及多部门,责任不明确致使监管出现“真空”;另一方面,矿山生态环境历史欠账较多,不少矿山未预留生态恢复治理资金,加上长期监管缺位,想对矿山进行生态环境修复,难免遭遇无人“买单”的尴尬。

行政公益诉讼案件 诉前程序启动

面对矿山治理“顽疾”,检察机关认为,继续放任必然造成山林生态的恶化。今年7月,随着检察机关提起公益诉讼被正式写入行政诉讼法,婺城区检察院迅速成立公益诉讼工作领导小组,正式对涉案矿山无人监管问题展开立案审查。

随后,承办检察对琅琊镇庙湾山、水碓湾山等10余个非法采矿矿点进行实地取证,走访当地村民,收集大量言辞证据。经初步勘查,琅琊镇非法采矿点山体破坏面积达1.7万余平方米。8月上旬,婺城区检察院启动行政公益诉讼诉前程序,依法向金华市国土资源局婺城分局提出检察建议,



要求依法履行监督管理职责,及时采取有效措施,督促违法人员对被破坏的山体环境进行生态修复,消除环境安全隐患。

收到检察建议后,婺城国土分局迅速行动,委托地勘设计单位对辖区内废弃矿山开展调查,编制生态恢复治理方案。9月12日,婺城国土分局向婺城区检察院复函,提出整改方案。

10月25日,国土部门在已对涉案废弃矿山进行全面勘察的基础上,编制完成生态环境综合治理方案,并正式启动生态修复工作。根据方案,国土部门将逐步组织边坡清理、平台、宕底平整及复垦土回填、排水沟建造等工程。经先期治理后,平台、宕底的复垦面积将达1.2万平方米,届时复垦区将重点实施复绿养护,计划在矿山边坡脚种植藤本植物290余株,在平台、宕底种植灌木1300余株,被严重破坏的生态环境有望在年底得以恢复。

婺城区检察院将对整改情况进行全程跟踪监督,争取早日让废弃矿山焕发新绿。



教你几招 鉴别赃车

昨天上午,台州市公安局椒江分局下陈派出所结合“除毒瘤、净土壤”专项行动,对辖区摩托车、电动车修理店进行检查,重点检查是否存在匿藏、改装、拆卸、变卖车辆等违法经营行为,同时告知店主违法收售、改装被盗抢车辆的危害,并传授鉴别被盗抢车辆的方法。通讯员 何文斌 摄

没用过支付宝和微信支付,钱却转出了11笔 不是系统有问题,而是盗贼太狡猾

通讯员 赵鎏杰 董琳炜
本报记者 陈洋根

本报讯 银行卡里的2万元不翼而飞,奇怪的是银行卡明明就在自己身上,自己也从没注册开通过支付宝和微信支付,钱究竟是怎么被盗的呢?

昨天,桐庐警方公布了一起离奇案子,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪和侵犯公民个人信息罪两项罪名被刑拘。

9月30日一早,在桐庐打工的龙某慌张地跑进横村派出所报案,说自己前一晚睡觉时放在房间里的手机不见了,他想起手机绑定了银行卡,一查,果然卡里的钱少了。民警提醒

龙某赶紧去银行办理挂失,这期间还被转走1000元。但银行卡转账需要密码,办案民警分析认为,作案者可能是熟人。

通过对龙某银行卡的流水信息单进行核对后,民警发现在龙某报案前后,卡上共发生了11笔转账,其中10笔每笔1000元,转进了同一个支付宝账号,另外1笔1万元转进了一个微信账号内。调查发现,其中通过微信转账的1万元,是从龙某的微信账户转到一个使用者为吴某的陌生微信账号中。而龙某表示,自己从未用过微信转账,也不认识吴某。对方是谁,又是如何通过从未使用过的支付宝和微信转账的呢?这个未解之谜,很快得到了答案。

民警顺着微信转账的线索,抓获了嫌疑人李某。李某交代,他先是盗取了老乡吴某的身份证件,随后办理了手机卡,接着以吴某的身份信息注册了支付宝、微信等。债台高筑的他,想盗取手机变卖掉用于还钱。偷到龙某手机后,李某惊喜地发现手机没有设置密码,而且短信里的银行卡信息显示有5万元余额。再一看,发现龙某把银行卡、身份证件等信息都存在了手机里。于是,李某又用龙某的身份信息注册了支付宝、微信,并关联了银行卡,分11次成功转账2万元。

目前,涉案1万元已被冻结,剩下的1万块钱已被李某用于偿还欠款,案件仍在进一步办理中。

微信群里“抢红包” 涉赌资金上亿元

通讯员 徐文荣 王国仙

本报讯 近日,在福建省泉州市某高层写字楼内,武义县公安局民警雷霆出击,果断收网,一举捣毁一个组织严密、高度隐蔽的网络赌博犯罪团伙,当场抓获10名涉案人员,涉案金额高达上亿元。

9月初,武义县公安局接到男子王某的报案,称自己在一微信群里赌博输掉了数千元。王某称,该微信群是个以“抢红包”为主要方式赌博的微信群,成员有几百人。在好奇心的驱使下,王某参与玩了几把,结果很快就输了数千元。

接到报警后,武义县公安局立即对案件线索展开侦查,隐藏在福建省泉州市的网络赌博团伙逐渐浮出水面。10月14日,专案组民警赶赴泉州,在当地警方的配合下展开抓捕行动,连夜将犯罪嫌疑人押回武义进一步审查。

据初步审查,从7月份开始,该团伙以“抢红包”的方式在微信群中开设赌局,每局3到5分钟,24小时不间断地操作。群里人员最多的时候有近400人,平均每天的赌资多达百万元。短短几个月,该团伙的流水资金就有上亿元。目前,该团伙的犯罪嫌疑人傅某、王某、刘某等10人已被刑拘,案件还在进一步深挖中。

盗窃案引发健康权之诉 小偷索赔证据不足被驳

通讯员 赵云

本报讯 日前,温岭法院开庭审理了一起健康权纠纷案,此案由一起盗窃案引起。

安徽男子董某今年50岁,2015年9月以来,董某经常去小超市行窃,每次偷的都是一些面包、白酒、味精、牙膏等物品。去年5月,董某进入横峰街道一家超市内,窃取了4包味精,准备离开时被店主李女士发现,并被群众抓获围堵,直至派出所民警来到现场。之后,董某因盗窃罪被判刑。

董某入狱前,委托律师对李女士提起诉讼。日前,温岭法院开庭审理了此案。

董某称,他盗窃被发现后,李女士和其店员将他扣押,并实施了殴打。事后,周围群众听见李女士的呼喊,也对他实施殴打。此次殴打造成董某肋骨骨折,构成轻伤,经鉴定为九级伤残。董某要求李女士赔偿其各项损失11万余元。

李女士辩称,董某确实在她店里受伤,但董某的伤害是群众殴打所致,因此她不应为董某的受伤负责。

法院认为,董某主张李女士侵害其身体健康权,应当予以举证证明。董某在公安机关的讯问笔录中,认可被周围群众殴打,法院调取当时店内监控,也无法证明李女士存在直接或放任店员殴打董某的行为,更无法证明李女士调整监控覆盖位置致使董某无法查到侵权人。因此,法院驳回了董某的诉讼请求。

后车厢蒙着黑布 内藏上千条假烟

通讯员 郑焰 陈文武

本报讯 10月29日,一辆载有1083条假烟的套牌轿车在台金高速上被高速交警查获。

当天上午,台州高速民警在台金高速往台州方向巡逻时,发现有一辆黑色事故轿车停在车道上,车头、车尾均有碰撞痕迹,受损严重,民警立即上前询问。

在核查车辆信息的过程中,民警发现驾驶员出示的行驶证登记号牌与车辆悬挂号牌不一致,而且后排车窗还被黑布蒙住。民警立即要求驾驶员打开车门和后备厢进行检查。原来,该车的后排座位已被拆除,后排车窗和后备厢里塞满了纸箱,里面装的全是香烟,民警还在车上发现了另3副机动车号牌。

民警立即将驾驶员吴某控制住,并联系了仙居县烟草专卖局前来协查。经烟草专卖局工作人员检查,纸箱里都是假冒芙蓉王香烟,共有1083条,涉案金额超过23万元。

目前,该案件已经移交公安部门作进一步调查处理。